

# 锤炼业务能力 提升党建水平

## ——羊尖镇基层党务干部培训班侧记

“基层党务干部是做好基层党建工作的关键，作为一名基层党务干部，要通过学习和培训，更好地承担起推进党建工作创新工程的重任，打造具有羊尖特色的党建工作品牌。”9月11-12日，羊尖镇在区委党校举办了为期两天的基层党务干部培训班，来自镇机关、村（居委）、市镇单位、镇党委直属企业党组织的党务干部共40人参加培训。

红豆集团党建工作经验介绍、新党章学习辅导、党务基本知识讲座、如何加强和改进新形势下党的建设、党员干部的党性修养……在短短的两天的培训期间，通过专题讲座、视频教学、交流研讨等形式，授课老师以当前工作中遇到的热点、难点问题来激发大家思考，引导大家开阔视野，创新思维，增强解决问题的能力，学习内容和

形式丰富多样，“这是一次系统学习党务工作的好机会，确实受益匪浅。”学员们纷纷表示。

前阶段，该镇基层党组织换届工作圆满完成，一批年轻、素质好、能力强的同志充实到了党务工作者队伍中来，来自金羊集团的陶波就是其中一位，值得一提的是，他这次是带病前来参加培训。“说实话，我是个新手，在党务工作这方面确实业务不熟，不知道应该怎样抓、抓什么，这次培训太及时了，特别是听了红豆集团的党建工作介绍，我深受启发，回去后要进一步研究学习。”

“我们社区居委共有127名党员，老党员多，年轻党员少，需要加强年轻党员和老党员之间的交流沟通，提高党员队伍的凝聚力，同时将党员活动与社区工作紧密结合起来，让党员真

正起到模范带头作用，带动居民共同参与社区建设。”“我们廊下村开展党小组会议的频率不太高，今后需要经常性开展活动，将党员进一步团结起来。”在分组讨论活动中，学员们分为3个小组，结合培训内容，畅谈各自的思想体会，并联系自身党支部工作实际，深刻开展自我剖析，查找存在的问题，提出改进方法。

在小组讨论中，该镇相关负责人和党群口委员也共同参与其中，结合学员的培训体会进行点评，指导其下一步工作的开展。在听到羊尖实验小学党支部经常性开展党员教师示范课，党员教师结对困难学生等做法时，该镇相关负责人建议，在此基础上可以继续加以完善，例如对结对学生的学习成长情况进行跟踪记录，树立优秀学生典型等。“红豆经验的精髓在于

如何用好人，不论是企业、机关还是农村，调动人的积极性是关键所在，要引导党员心往一处想，劲往一处使。”在谈到红豆党建经验时，该镇相关负责人如是说。

理论的价值在于指导实践，学习的目的在于应用。该镇要求全体党务干部通过此次培训，不仅要学，更要学以致用，要将学习成果带到实际工作中去。同时，要求党务干部要认真摸清支部每一位党员的情况，加强工作的针对性和实效性，并通过深入挖掘，树立典型模范带动党员队伍整体素质的提升。“希望下一次开党务培训时，在座的中间能够涌现出1-2个先进典型，向大家介绍成功经验。”该镇相关负责人提出了殷切期望。

（羊宣 陶逸）

## 中青报聚焦锡山共青团“走听办”活动

本报讯 9月17日，中青报新闻中心主任黄勇在团省委、团市委有关负责人的陪同下，专题调研采访锡山共青团“走基层、听心愿、办实事”活动，并亲身参与了一场“走听办”活动，与20余名青年代表面对面聊心事、话家常。

来自企业、社区等不同岗位的20多位青年，结合个人的学习、生活、工作表达了自己的想法。大学生村官杨晓芳团队创办的伊芝堂生态园，已经逐步走上了正轨，她把自己种植的灵芝孢子粉、石斛等产品带到了“走听办”活动现场，并现场吆喝起产品的养生保健功效。中青报、团省委《风流一代》等报刊杂志的领导当场领办了她的心愿，要为她免费宣传，鼓励村官创业。无锡皮革城公益发展中心的吴莉，分享了她去四川雅安做公益的经历，她希望通过万力公益正在实施的“爱心衣库”“希望来吧”等公益项目，呼吁更多人加入志愿者队伍。还有青年表示，想通过团组织的活动交到更多的青年朋友，为扎根无锡找到

“朋友圈”，希望单位开通开展心理辅导等等。面对青年向团组织提出的五花八门的心愿需求，在座的领导们认真倾听、详细解答，有的还现场落实领办，青年们直呼“走听办”真给力！

今年以来，为贯彻落实区团委关于“基层组织建设提升年”和“作风建设提升年”活动的工作要求，以巩固基层组织建设、转变团干部工作作风、提升基层团青活力为宗旨，团区委在全区共青团系统内深入开展“走基层、听心愿、办实事”走青访愿行动，动员全区各级团干部深入青年之中，邀约倾听青少年的心愿，以实实在在的行动，为青年排忧解难。截至目前，已累计开展走访活动352场，走访各类青少年4800余名。各级团组织在能为可为的原则下，发挥组织优势，调动社会资源，协调帮助青年完成心愿2600余个。针对青少年在就业创业、技能提升、婚恋交友、心理减压、融入城市等方面普遍和共性的心理，积极搭建平台，实施心愿项目，切实服务好青年共性需求。（团委）

## 完善供电配套 提供电力保障

## 开发区召开电力配套发展座谈会

本报讯 工业发展快，电力须先行。近日，开发区召开电力配套发展座谈会，超前谋划开发区新一轮电力配套建设，切实做到科学合理布局，节约基础设施建设支出，不断提高电力配送效率。

此次会议旨在会议采用了现场对接的形式，开发区建设局负责人对开发区供电配网规划及近期企业的用电需求进行了介绍，配合无锡市配网改造工程并结合开发区实际提出了目前供电上存在的实际困难。

开发区相关负责人表示，目前开

发区正在朝着“五年再造一个开发区”的目标迈进，这需要供电部门的大力支持，此次座谈会正是为开发区与电力部门建立高效的沟通机制搭建了良好的平台，相信通过共同努力，一定可以实现电力建设与开发区经济同步协调发展。无锡供电公司负责人表示，针对开发区下一步电网建设，将进一步增强服务意识，围绕开发区电网建设面临的热点和难点问题，加快配网规划，制定更为完善的配网架构，为开发区的发展提供更为充裕、可靠的电力保障。（开发）

## 近距离服务更惠民

## 厚桥大诚苑社区卫生服务站正式启用

本报讯 9月16日，厚桥街道大诚苑社区卫生服务站正式启用，该社区卫生服务站位于锡山区厚桥街道大诚苑睦邻中心内，小区居民可以在“家门口”问诊就医，享受低成本的医疗保健服务。

该社区卫生服务站由原年余、南桥头和太美社区卫生服务站撤并而成。因大诚苑小区人口居住集中且距离厚桥社区卫生服务中心较远，为更近距离地为小区居民提供医疗卫生服务，在开发区和厚桥街道办的大力

支持下，建筑布局合理、设备齐全的

大诚苑社区卫生服务站高起点高标准建设完成。该卫生服务站预计将在服务周边居民及新市民20000余人。

据悉，该社区卫生服务站将为小

区及周边居民提供集预防、医疗、保

健、康复、健康教育、计划生育指导

“六位一体”的有效、经济、连续的综

合公共卫生服务。下一步，服务站还

将对辖区实行网络化管理，结合家庭

医生制度将卫生服务送进社区、送进家庭。（厚卫宣）

支持

服务

站

启

用

（厚卫宣）



9月16日清晨，锡山区大成工业园区内机声隆隆，锡山区公路管理处养护部门正对前期因铺设燃气管道开挖后的路面实施沥青摊铺，以恢复路面的完好，使园区道路在节日来临前有一个良好的通行环境。（缪小兵）

## 交警狠抓“两节”前夕道路交通安全管理

根据无锡市人民政府《关于加强三轮机动车和残疾人机动轮椅车管理的通告》精神，日前，区交警部门联合区交通、城管等职能部门开展了夜间联合整治行动，共计出动警力30余人次，暂扣违法车辆14辆，有效地维护了东亭地区道路交通秩序。

### 强化交通安全宣传教育

每周五是交警各中队固定交通安全宣传日，这一天里，责任民警分别深入社区、企业、学校等地通过多功能宣传车播放VCD宣传教育片、张贴宣传画、发放宣传资料等形式，针对不同宣传对象开展不同类型的交通安全宣传教育活动。

交警在路面执勤过程中注重违法驾驶员的现场教育，针对驾驶员存在不同交通违法行为，民警现身说法向驾驶员宣传违法行为将会给自身

及他人带来的危害性，并向驾驶员发放宣传资料，加强安全警示教育，营造出浓厚的宣传氛围。

### 交警将会持续整治

目前，锡沪路由于地铁建设正在进行施工，早晚高峰时段的交通压力很大，一些三轮机动车司机不按交通规则行驶的行为和违规驾车行为都会加重周边道路的拥堵。随着中秋国庆两节临近，市民外出购物、聚会等出行量的增多，早高峰流量增大，高峰时间延长。

“我们将持续整治无牌无证的三轮车以及周边的一些交通违法行为，也希望广大驾驶员以及市民，能够配合交警部门工作。”交巡警大队相关负责人表示，锡山交巡警大队将持续整治辖区三轮电动车违法营运以及驾驶人违规停车行为。（交警）



“月圆心愿爱玛缘，祝全体爱玛人中秋快乐！”9月15日，江苏爱玛车业科技有限公司举办迎中秋大型文艺晚会。晚会上，来自天津爱玛、江苏爱玛、浙江爱玛和广东爱玛的员工们精心准备，为观众带来了歌曲、舞蹈、反串、小品、中国功夫等20余个精彩节目，特别是员工们自编自导自演的《非雷勿扰》、《新新上海滩》等小品诙谐幽默，令人捧腹。近年来，江苏爱玛一直十分注重企业文化建设，努力营造适合员工发展的良好工作生活环境与氛围，让员工在爱玛大家庭中找到归属感。（羊宣 陶逸）

## 拍卖公告

根据无锡市公务用车制度改革及国有资产管理办法，本公司受无锡市锡山区国有资产监督管理办公室委托，对无锡市锡山区的一批公务车辆面向社会进行公开拍卖。

拍卖时间、地点：2013年9月26日上午9:30，无锡市锡山区东亭中路10号（规划局5楼）；电话：0510-88203953 0510-88203827 13961770560 联系人：章先生

展示时间、地点：2013年9月23日、9月24日两天，东亭华夏爱乐幼儿园北。

无锡天衡拍卖行有限公司  
2013年9月18日

## 区第三届运动会篮球赛精彩落幕



本报讯 9月16日，由苏酒集团贸易股份有限公司全程赞助的“柔和双沟杯”锡山区第三届运动会篮球赛在怀仁中学篮球场落下帷幕。来自全区机关、教育系统、卫生系统等16支篮球代表队，本着“友谊、健康、快乐”的宗旨展开了为期3天的精彩战，最后由东港代表队凭借精湛的球技和队员们默契的配合夺得本次篮球

赛冠军。比赛结束后，主办方还举办了热烈的颁奖仪式，全场观众、球迷用最诚挚的掌声为参赛队员们出色的表现喝彩。

企业倾情加入，热衷公益文体事业。

近年来，东港镇群众文体事业蓬

勃发展，吸引了众多企业结缘文体。

苏酒集团就是热衷公益文体事业

的企业之一，公司有关负责人主动与

东港文体部门取得联系，表示愿意全程赞助此次锡山区第三届运动会篮球赛。正是因为文化体育运动在群众中的蓬勃活力，才越来越吸引更多企业投身文体事业，在感受赛场拼搏精神的同时，也为构建和谐企业、丰富企业文化夯实了基础，更让全民健身理念遍地开花。值得一提的是，苏酒集团除了冠名赞助此次篮球赛外，还倾情赞助了2013年东港镇羽毛球比赛。

扶植“草根”运动，带动全民健身热潮。东港镇文体站积极服务和引导群众文体社团，以“篮球协会”为代表的群众健身社团争先恐后。篮球协会自2004年成立至今，由原来的几个人发展到会员百余名，每年通过镇级篮球联谊赛、村（企业）篮球联赛、节假日篮球赛、兄弟乡镇邀请赛等赛事提高球技，增强交流，增进友谊。作为一项单纯的体育项目，东港篮球以本土培养为主，以“草根”运动为核心，以底层篮球运动热情带动全民运动蓬勃发展，有效推进东港文体事业踏上更高台阶。

（刘晓娟）

## 羊尖开展民族团结进步宣传



本报讯 9月17日上午，羊尖镇统战办、民宗办联合司法、综治、计生中心等部门，在五洲国际广场上开展“民族团结进步宣传周”宣传活动。活动旨在让广大群众进一步了解党和国家的民族理论、民族基本知识、民族法律政策以及民族宗教工作，进一步增强群众贯彻执行党和国家民族政策的自觉性，提升群众维护民族团结的责任感。此次活动共发放宣传资料300余份。（田美萍）

本版编辑：苗晶 责任校对：过晶